

今日4版

桂林日报社出版

第 7739 期(总第 15272 期)

国内统一刊号: CN45-0004

http://www.guilinlife.com

农历庚子年正月廿七 二月十二惊蛰 2020年2月 星期四



■中国创新地市报 20 强 ■中国报业融合发展创新单位 ■中国报刊广告改革创新 卓越贡献媒体

务必高度重视对医务人员的保护关心爱护 确保医务人员持续健康投入战胜疫情斗争

新华社北京 2 月 19 日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平近日就关心爱护参与疫情防控工作 的医务人员专门作出重要指示, 强调医 务人员是战胜疫情的中坚力量,务必高 度重视对他们的保护、关心、爱护,从 各个方面提供支持保障, 使他们始终保 持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力, 持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调, 指挥调度、后勤保障

要科学到位,对医务人员舒缓压力、生 活保障、必要休整、精神鼓励务必及时 加强落实,一定要保证在湖北(武汉) 医疗队伍安全有序、统筹协调、有力有 效、及时迅速开展工作。

新冠肺炎疫情发生以来,广大医务 人员夜以继日、连续奋战, 有医务人员 不幸被病毒感染,有的甚至献出了生 命,体现了医者仁心的崇高精神。习近 平多次主持召开会议、发表重要讲话、

作出重要指示,给全国特别是湖北和武 汉奋战在疫情防控一线的医务人员送去 党中央的关怀。他在北京调研指导疫情 防控工作时亲切慰问广大医务人员,并 就帮助他们解决实际困难和问题作出部 署、提出要求。

根据党中央部署,全国29个省区 市、新疆生产建设兵团和军队系统已派 出 3 万余名医务人员驰援湖北(武

桂林全面打响复工复产攻坚战

力争2月底规模以上工业企业复工率达90%

本报讯(记者徐莹波)2月19日 上午, 在自治区统筹推进的重大项目桂 林深科技智能制造产业园项目建设现 场,记者看到:园区入口处有专人负责 测量体温和登记; 厂房里, 工人们穿着 工服、戴着口罩忙碌工作:食堂里一张 张饭桌分别用挡板隔开, 职工实行分批 错峰用餐。目前, 桂林深科技二期项目 正在有序推进中, 建成后将形成月产 500万部手机的产能。

在广西最大规模的电线电缆生产企 业桂林国际电线电缆集团有限责任公 司,为了做好产品出口,集团加快推进 复工复产,每两天向一线工人发放口罩 3个和5元;对自筹口罩的,集团还奖 励员工5元/个,大大提高了工人复工 复产积极性;对行政后勤人员实施错峰 上班,减少人员聚集。

上述企业只是近期我市积极推进工 业企业复工复产的缩影。据了解,为了 做好疫情防控期间的经济发展工作, 近 日,市委召开常委会扩大会议,对疫情 防控和改革发展稳定各项工作开展全面 部署。市政府召开全市工业企业稳生产 电视电话会议,全面部署落实疫情防控 期间全市工业企业稳生产各项工作,全

力推动一季度工业企业稳生产和工业项 目建设。桂林各级各部门迅速行动,积 极帮助工业企业复工复产。

我市还努力用好用活中央、自治区 有关政策,加大支持力度,主动服务, 为企业复工复产营造良好环境;同时, 出台《桂林市应对新型冠状病毒肺炎疫 情支持中小企业发展若干措施》,全面 减轻中小企业负担, 加大对企业在融 资、用工等多方面的支持。

在重点企业复产方面,由市领导牵 头,相关部门组成服务小组,对深科 技、平钢等一批产值超 10 亿元重点企 业,实行"一企一策"精准扶持,力促 复工复产达产。在工业项目建设方面, 桂林积极推动量子通信等一批签约项目 尽快开工, 并抓好华为科技城、深科技 二期、平钢、比亚迪轨道交通等一批项 目建设,形成更多新增量。在招商引资 方面, 桂林推行"不见面"招商模式, 对成熟且有签约意向的项目, 加大网上 对接、洽谈力度,确保包装盒、电池生 产等项目尽快签约、落地; 对已签约的 项目, 做好立项、投产全过程服务, 确 保项目尽快落地。

为了减轻企业负担,我市根据情况

分类实行房租减免、租金补助和 2020年度房产税减免,并对有发展 前景但因疫情暂时受困的企业,实施 不得抽贷、断贷和压贷的政策。同 时, 桂林还努力破解企业招工难题, 利用线上渠道帮助企业拓宽招工渠 道, 支持采取调整薪酬、轮岗轮休等 方式稳定工作岗位,适当延长养老等 五项社会保险费征收期。

"现在,我市已全面打响复工 复产攻坚战。"市工业和信息化局 相关人士介绍,春节以来,我市坚 持分批次分层次推动工业企业复工 复产。对生产防疫紧缺物资的企业 及涉及民生保障的生产企业能复尽 复,目前28家防疫医疗物资主要生 产及配套企业全部复工。对68家在 库重点工业企业,加大引导帮扶力 度,优先保障其防疫物资需求,目 前66家企业复工,为工业稳增长奠 定基础。对规模以上工业企业,在 确保做好疫情防措施的基础上,指 导其做好复工复产。到2月19日, 全市 480 家规模以上工业企业中复 工 271 家, 占规上企业总数的 57%; 力争到2月底复工430家,

该人士表示, 我市还通过"一派 二包二补"大力推动工业企业复工复 产。"一派"是选派优秀党员作为重 点防疫物资生产企业特派员,帮助企 业协调解决生产困难问题。"二包" 即企业包场地隔离和包车接送员工上 下班, 如溢达纺织公司包车从员工住 宿集中的瓦窑出发到上班地点九美 桥,降低员工上下班接触人员的风 险。"二补"则是企业对员工自带防 疫物资进行补助,对日常居家不外出 的员工进行补助等。

值得一提的是,我市还探索大数 据管理推动企业复工复产,如市工信 局(市大数据发展局)以桂林华为云 计算数据中心为基础支撑,结合华为 We-Link 智能平台,由华云大数据 公司用时 3 天完成桂林疫情防控大 数据平台建设,该平台通过"互联网 +大数据+防疫"充分联动政府、企 业、群众,建立数据收集、整理、统 计、分析、决策辅助及协同办公信息 系统。目前,全市已有507家工业 企业在平台注册并使用平台开展健康

打卡和信息报送。

昨日市政协组织各界人士 向我市捐赠一批疫情防控物资

截至2月18日,市政协组织全市各级政协委员捐赠款物共计1703.9379万元

本报讯(记者孙敏)2月19日,市 政协组织参加政协的各界别、委员、各 界人士在创业大厦举行疫情防控物资捐 赠仪式,将价值48.8万元的医用口 罩、防护服、手套、护目镜、消毒液、 洗手液、牛奶、沙糖桔、米粉等一批 物资及24.5万元现金,捐赠给疫情防 控指挥部、南溪山医院、市第三人民 医院、桂林医学院二附院、市人民医 院、市第二人民医院、市妇女儿童医 院、市中医院、市公安局等奋战在桂林 疫情防控一线的工作人员,全力支援桂 林抗疫。

疫情发生以来, 市政协贯彻落实市 委、市政府的决策部署,积极主动作 为,第一时间向全市各级政协组织、 政协各参加单位和广大政协委员发出 倡议书, 各级政协和广大委员凝心聚 力,广泛发动海内外资源和力量,踊

跃捐赠防控物资。 政协有呼,委员有应。市政协特邀

贵宾、波兰广西总商会会长马昌林第一 时间响应号召,在海外想方设法购置了 68 箱共计 18 万元的物资, 在运回桂林 途中遇到了航班停飞等各种困难,在 中国驻波兰大使馆以及桂林市政协的 反复沟通协调下,最终让这批物资顺 利运抵桂林。"疫情阻不断我们海外 侨胞团结、爱国、爱家乡的心和力 量。"马昌林说。

市政协委员、北京桂林企业商会 会长文玉祥积极响应桂林市委、市政 府、市政协号召, 专程从北京赶回桂 林,在之前捐赠220套防护服的基础 上, 代表商会再次捐款 10 万元。市政 协委员、桂林浙江商会会长苏万伍当 天代表商会捐赠了18.8万元物资,表

示会员企业将积极响应市委、市政 府号召,安全有序逐步复工复产, 共渡难关。市政协委员、桂林力通 开关设备制造有限公司董事长胡培 丰, 动员身边 156 名爱心人士, 捐 款 6 万多元给桂林抗疫一线。民革 桂林市委员会动员党员积极捐资捐 物, 筹款 5 万元。当天, 广西君健 律师事务所、市佛教协会,以及市 政协香港委员钟易民, 市政协贵宾 莫菲菲携两江炎黄书画院, 市政协 委员蒋俊、申国正、廖泳俊等委员 们也为桂林防疫一线捐资捐物。

据统计,截至2月18日,桂林 市政协组织全市各级政协委员捐赠 款物共计 1703.9379 万元, 其中:

捐款 332.3828 万元,捐赠口罩 143.35万只、防护服 7384 套、防 护眼镜 6955 副等, 捐物折合人民币 1371.5551 万元。市政协各界别和 广大委员的强力支援, 给奋战在桂 林抗疫一线工作人员极大鼓励和信 心。南溪山医院院长杜振宗表示, 政协委员们的捐赠雪中送炭,给抗 疫一线工作人员解了燃眉之急: "我们一定会用好这批防护物资,

为桂林的平安、人民的健康作出贡

副市长兰燕, 市政协副主席汤桂 荔、钟麟、蒋昌桂, 市政协秘书长苏 甲杏参加捐赠仪式。

坚决打赢疫情防控阻击战

广西兴进集团向桂林红十字会捐赠 5 万只口罩

本报讯(记者孙敏)近日,广西兴进 集团向桂林市红十字会捐赠了5万只

口罩,以帮助桂林市各界应对疫情。 兴进集团负责人表示,战"疫"打 响的第一时间, 兴进集团迅速行动、紧 抓落实,一方面加紧各个项目的全面 防控,一方面启动紧急援助行动,积 极参与到支援防疫一线的行动中。集 团号召全员行动, 24 小时在线联系 国内外各方渠道, 在物流受阻的情况 下, 员工自驾车到生产厂家取货, 将 应急医疗物资送达武汉抗疫一线及 桂林各相关医院。据统计,截至目 前, 兴进集团已先后向武汉江夏区 红十字会、自治区南溪山医院、桂

林市第二人民医院、桂林七星区政 府、桂林医学院附属医院、桂林市人 民医院等单位捐赠抗疫物资,累计捐 赠 120 余万元。

兰燕出席捐赠活动。

市政协特邀贵宾向灵川县捐赠抗疫物资

本报讯(记者胡逢超)2月17日下 午,市政协特邀贵宾、波兰广西总商会 会长马昌林等,向灵川县捐赠了口罩、 防护服、护目镜等一批医用物资,用于 疫情防控一线。

疫情发生后,市政协积极响应市委、

市政府的号召,向广大政协委员发出倡 议,支援我市抗疫工作。港澳委员、特邀 贵宾、海外侨胞等也积极行动起来,调动 各方力量,发挥特长,主动作为,以实际 行动投入到疫情阻击战中。此次捐赠的 物资从波兰采购,辗转多地克服诸多运

输困难,最终运抵我市,为灵川县的疫 情防控工作缓解了燃眉之急。

灵川县有关负责人表示, 此次捐 赠的抗疫物资对他们来说是"雪中送 炭"。目前,灵川的疫情防控工作按 照上级部署有条不紊地进行。"虽然 到目前为止灵川还没有确诊病例, 但 是我们不会大意,一定按照上级的安 排部署不折不扣扎扎实实把工作做 好, 打好打赢疫情防控阻击战。

市政协副主席汤桂荔、市政协秘 书长苏甲杏出席捐赠活动。

市领导到市第二人民医院 慰问出征湖北抗疫医疗队

本报讯 (记者胡逢超 通讯员殷铁 军) 2月17日,市委常委、桂林警备 区政委王致前往市第二人民医院,看望 慰问即将出征湖北的抗疫医疗队,并为

根据安排, 市第二人民医院将抽调 19 名骨干医护人员组成抗疫医疗队, 到南宁集中后于近日乘航班赴武汉,预 计主要为方舱医院提供医疗服务。据 悉,该医院首批抗疫医疗队已于2月 12 日抵达湖北十堰开展工作。至此, 市第二人民医院累计有23名医务人员 到一线支援湖北抗疫。

王致仔细询问医疗队人员组成、

专业素质、思想状况等情况,并代表 桂林警备区给19名队员带来御寒的军 大衣和罐头、午餐肉、压缩干粮等生 活物资。他叮嘱医疗队员要落实上级 抗疫命令, 服从组织管理, 发扬特别 能吃苦特别能战斗的精神,治病救 人,为医院增光、为桂林增光,并预祝 队员们胜利凯旋。

王致强调, 出征湖北的医护人员 体现了医者仁心中华文化传承, 展现 年轻一代面对灾情的勇气和担当,带 去桂林人民的情谊与祝福。桂林警备 区将尽最大力量与医院一起保障好医 疗队员的后方。

市领导到桂林经开区检查指导 重点企业复工复产时要求 做好疫情防控 全面有序推进复工复产

本报讯(记者周文俊)2月19日 上午, 市委常委、常务副市长、市疫情 防控指挥部常务副指挥长彭代元带队到 桂林经开区,检查指导重点企业复工复 产工作。彭代元要求, 桂林经开区、临 桂新区要在全力支持企业做好疫情防控 基础上,进一步做好企业返工人员、防 护物资、生产要素、政策支持等各项保 障,推进园区和辖区企业全面复工复 产,确保疫情防控和桂林经济社会发展 两手抓、两不误、双促进。

在桂林三金药业生产车间内, 自动 化生产线正在"忙碌"工作,工人在生 产线上进行作业。公司自2月10日开 始准备复工,筹集了2万多个口罩及 一批体温枪等防护物资,于2月13日 正式开工,目前已经全部满产。桂林莱 茵生物公司自2月10日复工,目前员 工已经到位90%, 达到全部复产条 件,公司相关负责人表示,作为医药企 业,在疫情期间虽然生产受到一定影 响,但从长期来看,对公司发展仍是利 好,预计今年实现增长30%。桂林福 达集团员工目前返岗 90%, 公司通过

配发口罩、每天测量体温、饭菜送到员 工岗位上避免聚集等方式, 目前恢复产 能 90% 以上。临桂溢达纺织有限公司 于1月27日开始复工,2月3日基本 实现满产,目前员工已经大部分返岗, 每天产出 10 吨花灰纱。桂林深科技项 目80%员工已经返岗,每天可生产手 机 3.5 万台, 达到正常产能的 60%, 预计一周左右将实现满负荷生产。桂林 合兴医疗2月16日成功试产桂林第一 个护目镜,19日正式生产,该生产线将 日产5000个护目镜,下一步计划增加 生产线,满产后产能将达到日产2万 个,为桂林、广西乃至全国医疗防护物资 提供保障。桂林德诚公司首条 N95 口罩 生产线于2月12日成功生产,目前已 将产品送往自治区质量检测中心检测, 预计3月中旬完成4条生产线建设 达到日产2万个N95口罩、5万个医 用外科手套生产能力。

据桂林经开区有关负责人介绍,目 前园区规上工业企业74家,已经复工 复产53家,复工率达到70%以上,复 工企业产能平均达到80%以上。

我市旅游企业及从业人员 苦练内功静待"春暖花开"

本报讯(记者刘倩)记者从市文化广 电与旅游局获悉,目前虽然全市文化旅 游营业和对外开放活动均已暂停,但各 旅游企业和从业人员并未停工,他们正 在积极苦练"内功",提升旅游基础设施 和服务质量, 疫情过后将以良好的形象 和服务迎接中外游客。

当前,我市旅游行业正全力迎战疫 情应对危机, 各大旅游企业、景区和广 大从业人员停业不停工。据市文化广电 和旅游局负责人介绍,目前我市已有序 推进旅行社企业退还质保金工作,对全 市 365 家旅行社(出境社 24 家), 按照 每家旅行社退还质保金80%的标准, 退还旅行社服务质量保证金共计约0.7 亿元,缓解旅行社业现金流断流压力。

同时,我市旅游部门还组织旅游企 业练好"内功"。近期,我市依托驻桂高 校、科研机构等资源力量,通过各类教育

培训"云平台",组织全市旅游景区(点)、 饭店、旅行社等各类旅游企业,在疫情存 续期间分别开展"线上"人才培训、职员 轮训等教育培训,学习旅游法等法律知 识和相关业务知识,打好基础,练好内 功,为疫情过后企业恢复运营做好准备。

"两旅"党委书记、桂林旅游发展 总公司总经理、桂林旅游股份有限公司 董事长李飞影表示, 近段时间, 公司旗 下的景区停业不停工,一方面企业内部 苦练"内功",着手提升景区内的硬件设 施。另一方面,通过网上培训,进一步 提升员工的服务质量。此外, 他们还在 进行一些营销策划,希望全面包装桂林 形象, 以更好的面貌接待全国游客。

桂林市导游协会导游、桂林市十佳 导游刘迎告诉记者,目前他正在通过各 种"云平台"参加业务培训,一定能尽 快战胜疫情。

广西新型冠状病毒肺炎疫情防控 热线电话 12320

市区今日天气 最高 18℃ 最低 12℃ 北风 1级 阴天 新 闻 电 子 信 箱 : g l r b 2 0 0 8 @ s i n a . c o m